

2025 г.

Солодкова Нелли Дмитриевна (18.08.1937 г.) – ветеран КемГМУ Минздрава РФ



В школу пошла **Нелли Дмитриевна** в 1945 году. Закончила 10 классов в 1955 году. Поступила в Кемеровский государственный медицинский институт. Это был первый набор студентов в 1956 году лечебный факультет.



Солодкова Н. Д. студентка КемГМИ, третий ряд, слева третья

Про первого ректора Нелли Дмитриевна говорит так: *«Беляева Степана Васильевича как родного отца мы любили. И он нас любил и берёг».*



Солодкова Н. Д., студентка КемГМИ, первая справа



Нелли Дмитриевна вспоминает поездки на полевые работы.
Говорит: *«И кашеварили, и работали на поле. Было очень весело».*



Третья снизу

С 1962 г. – 1967 г.- участковый врач, цеховой врач – терапевт.

С 1967 года на кафедре фармакологии ассистент, а с 1977 года перешла на кафедру пропедевтики внутренних болезней к Каганову А. Л. Кафедра находилась в районной больнице Кировского района г. Кемерово на базе терапевтического отделения.

Нелли Дмитриевна вела больных с сердечной патологией, дежурства, консультации смежных отделений, преподавала.

Вспоминает: *«Каганов всегда контролировал кто во - сколько пришел на работу. Стоит на дверях и показывает на часы, что нужно раньше приходить. (смеется). А как раньше прийти на работу? По - мимо работы дом, крутишься как можешь. Пришла, обход сделала своих больных, заглянула в палату, кто чем дышит, со студентами провела пятиминутку. Преподавала студентам третьего курса. Все отчеты выслушивала, потом занятия со студентами, снова обход своих больных. Больных вела от 9 до 12 человек. Дежурный врач отвечает за здоровье больных и за питание больных. Пробу дежурный врач обязан сам снимать. За безопасность питания больных - отвечает врач!».*

Что Вы можете пожелать нашим студентам?

«Любите свое профессию! Очень чутко относитесь к больным, потому что боль - не только физическая, когда человек болеет; боль и моральная. У больных людей большие психологические нагрузки, поддерживать их нужно.»

К больным я приходила всегда так: захожу в палату, первое что говорила: - Здравствуйте, мои красавицы! (женщины пациентки были) и они все расцветали».

Любовь и уважение к родителям без всякого сомнения это святое чувство.

Чувством гордости наполнены слова Нелли Дмитриевны о своём отце:

«Папа – это пример мужества, стойкости, справедливости, добра, любви».

Отец стал примером для Нелли Дмитриевны, что дало ей в выборе ее профессии.

Её воспоминания об отце:

«Папа, Федосов Дмитрий Яковлевич, родился в Тамбове, в 1911 году. Когда ему было 8 лет и нужно было идти в школу, в это время разразилось Тамбовское восстание крестьян против большевиков, «Антоновщина». Поскольку семья была дружной и работающей, достаток был. Их причислили к «кулакам». Пришлось все бросить и уйти в Сибирь. Вот так мой отец оказался в Сибири. Во время ВОВ отец работал на золотых приисках, мыл золото. Золото шло для расчёта США «Ленд - лиз». Это, когда Америка давала как-бы займы продукты, вооружение, обмундирование, а мы рассчитывались золотом. Золото, которое мыли «золотоискатели», шло на погашение этих снабжений. Когда Япония вступила в войну, отца мобилизовали в армию. Из Читы был переведен в Китай. Был сапёром».





Пустыня Гоби

Федосов Д. Я. третий слева, с подчиненными, взвод сапёров.

Отец Нелли Дмитриевны прежде, чем попасть в Китай со своими подчиненными (фото), прошёл пешком из Читы через пустыню Гоби.

«Вот этих самих подчиненных часто нёс на себе через пустыню. Отец крепкий был, по сравнению с ними. Во время войны с Японией отец получил две медали: медаль «За отвагу», медаль «За Победу над Японией».



Федосов Д. Я.



Нелли Дмитриевна с мамой.

«Я своего отца не видела с 1946 года, мне шёл девятый год. Отца демобилизовали в 1946 году. Устроился работать в «Кузбасс монтаж сетей».



Жили мы в одной комнате площадью 12 квадратных метров, по улице Артиллерийская в г. Кемерово. Дом был на два хозяина. Неблагоустроен. Все спали на полу: бабушка, мама, папа, тетя.

У отца не было образования. Учился всему сам: и читать, и писать. Почерк был ужасный, грамматических ошибок много. Но голова у него была удивительно сообразительная.

И геометрию, и математику любил, и даже мог чертёж костюма нарисовать.

Замечательная у него голова была, редкая.

О всех людях мог позаботиться. И ум высокий, и душа широкая».